Exercícios sobre VETORES

Primeira Prova de ALG – TSI 01 - 31/março/2003  

1) Mostre que as diagonais de um paralelogramo sempre se cruzam ao meio delas.

2) Apresente um vetor de módulo 3, perpendicular ao eixo OX e à reta R(t) = ( 2 + t  )
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3) Escreva [4, 7, -2] como combinação linear dos vetores u =  6
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, v = [ 2, 0, 4 ]  e  w = [ 0, 2, -1 ] .
==================================================================

Outra prova aplicada

4) Mostre que o segmento que une os pontos médios de dois lados de um triângulo qualquer é paralelo ao outro lado e vale a sua metade.

5) Escreva 2 
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como combinação linear dos vetores [ 4, -3, 7 ] ,   
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  e    [ 2, 1, 6 ] .
6) Descreva como se calcula o volume de um tetraedro (pirâmide de base triangular), quando se conhece as coordenadas dos vértices.

==================================================================

Parte  de uma prova aplicada

	7)
	Calcule o vetor unitário perpendicular ao triângulo ABC.

	8)
	Quais os ângulos e a área do triângulo ABC ?

	9)
	Calcule a distância do plano ABC à origem do sistema de coordenadas .

	10)
	Calcule  (u x v) x w   e   u . v x w   e interprete um destes resultados.

	11)
	Escreva w como combinação linear dos vetores  u  ,   v   e  2
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	 Dados:
	A ( 1, 2, -3 )    

u = [ 2, 2, 2 ]              
	B ( 0, 4, 5 )             

v = [ 5, -2, 0 ]          
	C ( -6, 0 , 7 )

w = [ 1, 2, 4 ]


==================================================================

Parte  de outra prova aplicada

Nas questões de 12) a 15), considere os pontos  A(3,0,0),  B(0,0,1),  C(0,4,1)  e  P(2,2,3).

12) Qual a área do triângulo ABC  ?
13) Apresente um vetor perpendicular ao plano ABC, de módulo 5
14) Qual o ângulo entre as retas PA e PB  ?

15) Qual a distância entre o ponto P e o plano ABC  ?

16)Se | u | = | v |, calcule (u + v) . (u - v).   Represente estas operações numa figura plana.

17) Mostre que o segmento de reta que une os pontos médios dos lados não paralelos de um trapézio é paralelo aos outros lados e tem comprimento valendo a média aritmética destes.

==================================================================

Outros Exercícios

	18)
	Mostre que as medianas (segmento de reta que une o vértice ao ponto médios do lado oposto) de qualquer triângulo se cruzam a 2/3 dos vértices.


	19)
	Apresente um vetor de módulo 7, perpendicular ao eixo OY e à reta AB, com

A(1,1,1) e B(2,0,5).

	20)
	Qual o ângulo entre a reta AB do exercício anterior e o vetor 
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	21)
	Comente o que sabe sobre projeção de vetores.


22)  a) Como se justifica: u X v . w = u . v X w ?

b) Nos produtos acima, qual a operação (X = vetorial,  ou . = escalar) é feita antes ?

23)   Calcule o volume do prisma que tem o (ABC (A(0,2,3),  B(1,5,2)  e  C(2,-3,0) ) como base 

      e a outra base passando pelo ponto P(2,2,10).

24) A base de uma pirâmide é o triângulo OAB, com O(0,0,0) , A(3,1,0) e B (1,3,2). 

Onde deve estar o seu quarto vértice para que seu volume valha 24 uv ?

25) Apresente 4 pontos A, B, C e P não coplanares (justifique a resposta).

Estes pontos servirão na questão seguinte.

26) Qual a distância do ponto P ao plano ABC (ver questão anterior)?

27) Considere o triângulo ABC, com A(1, 5 , 0) ,   B(2, 7, 1)   e   C(3, 9, 4).
a) Calcule o ângulo interno A deste triângulo;

b) Apresente um vetor unitário perpendicular a este triângulo.
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